

# 淮安日报

主管主办：中共淮安市委 淮安日报社出版  
第17677期 今日4版

淮安新闻网：<http://www.ha101.cn>  
投稿邮箱：[harbxwbj@163.com](mailto:harbxwbj@163.com)  
国内统一连续出版物号：CN32-0046  
代号：27-10

2024年2月10日 星期六  
农历甲辰年正月初一



淮安发布

## 新春贺词

中共淮安市委书记 史志军  
淮安市人民政府市长 顾坤

龙腾盛世贺新岁，春满江淮庆丰年。在这迎新纳福的美好时刻，我们代表市委、市政府，向全市人民和关心支持淮安发展的各界朋友致以新春的祝福，向节日期间仍坚守岗位的广大干部职工表示诚挚的慰问！

过去一年，是淮安奋进、奋发、奋斗的一年，广大干部的脚步不曾停歇、愈发坚实、充满自信，用双手把不可能变成了可能。一年来，我们践行嘱托再出发，以习近平总书记两会期间亲切问候为动力，以身在伟人故里的高度自觉，明确了在现代化新征程上更好展示“象征意义”的五个方面价值内涵，精心制定八项行动方案，淮安感恩奋进的新图景跃然而出。一年来，我们攀高比强勇争先，已公布排名的19项主要经济指标超过一半的增幅进入全省前三，地区生产总值迈上5000亿元新台阶，收获了国家综合货运枢纽补链强链支持城市、全国综合型流通支点城市等

“国字号”新名片，淮安跨越赶超的新成果蓬勃而出。一年来，我们聚力项目快突破，百亿级在建产业项目达到前所未有的11个，规上工业投资首次突破千亿元大关，增幅全省第一，新增开票超百亿制造业企业、新引进全国重点实验室、新获批国家高新技术企业、新创成国家专精特新“小巨人”企业的数量均实现了历史性突破，淮安工业强市的新征程砥砺前行。一年来，我们牢记宗旨增福祉，居民人均收入增速、公众生态环境满意度、公众安全感继续保持全省领先，村集体经济经营性收入增长45%，县中振兴、“超期过渡安置”等群众操心事、烦心事得到有力解决，淮安幸福平安的新成效温暖而出。

平凡积蓄前行之力，点滴共植城市之树。我们最感动的是平凡岁月里的每一名淮安人，从项目引建一线到乡村振兴前沿，从企业车间到街头巷尾，从实验室到写字楼，从留淮奋斗者到思乡情切人，大

家都在平凡岗位上作出了不平凡的贡献；还有，用生命托举生命的平民英雄乔军、以志愿服务延续女儿爱心8年的母亲周平、9年两次捐献造血干细胞救父的“00后”男孩王训洲，以及前不久彻夜奋战带来“雪停路净”的全市广大干群，正是有了这些，淮安这棵大树才不断伸出新长的枝丫！

今年，我们将迎来新中国成立75周年，全面展开新征程上更好展示淮安“象征意义”新布局。新的一年，我们将把过去的业绩作为新的起跑线，坚定实干实效，深化改革创新，全面推进中国式现代化淮安新实践，努力让事业更出彩、淮安更精彩！我们将满“淮”豪情追逐梦想，着力建强先进制造业、科技创新、交通枢纽、绿色生态、营商环境五大支撑，加快建设群众自豪、外界认可、名副其实的长三角北部现代化中心城市，早日再现古城繁华、重塑名城荣耀。我们将满“淮”激情推

动发展，突出新型工业化引领，全力攻坚产业项目、壮大产业集群、优化营商环境，加快打造长三角先进制造业融合发展集聚区，在“做的要比说的好、服务要比需求早”中，再创新淮安高质量跨越发展加速度、新高度。我们将满“淮”温情造福人民，统筹高质量充分就业、高水平安全创业、全方位兜底保障，用心用情办好“五优化五提升”十大类民生实事，加速成为长三角低成本高质量创业、高品质生活相得益彰的令人向往之地，再添幸福平安收获值、自豪感。

“龙”是中华智慧、民族力量、拼搏精神的象征。让我们拿出画龙点睛的智慧、蛟龙入海的力量、降龙伏虎的精神，向上发力、向好发奋，共同创造属于淮安的龙门之跃！

衷心祝愿全市人民新春愉快、新年吉祥、新愿成真！

## 喜气洋洋的春节

写春联、挂灯笼，置年货、备佳肴……今天是农历龙年大年初一，连日来，淮安大地处处洋溢着年味，人们奔赴团圆、感受亲情、分享喜乐，汇成一幅幅充满活力的新春图景。



新春走基层

## 活力满满的淮安

### 社区里，服务送到“家门口”

为把新春的祝福送到群众身边，让群众度过一个幸福、温暖的春节，我市各社区开展了一系列形式多样、丰富多彩的暖心活动。

在清江浦区延安路社区，淮安市“春风行动”之“大篷车”赴乡招聘系列活动火热开展，把岗位、政策、服务送到求职者的“家门口”。招聘现场人头攒动，企业工作人员一早就来到现场，耐心解答求职者关心的招聘要求、薪资待遇等问题。众多求职者穿梭于各企业招聘点，挑选自己心仪的就业岗位。

在清江浦区福州路社区，淮安市青年书画院的老师们现场挥毫泼墨，为社区居民写春联送祝福；社区志愿者们带领大家一起动手制作新春挂饰，现场氛围温馨且热闹。社区相关负责人表示，春节期间，社区开展丰富的活动，加强居民之间的互动，弘扬中华优秀传统文化，传递对新年的浓浓祝福。

### 大集上，浓浓年味扑面而来

赶大集、过大年。我市的乡村大集上，蔬果、肉类、干果、糖葫芦等商品琳琅满目，满满的“烟火气”让人们感受到浓浓的年味。

在淮安区范集镇，每逢农历三、六、九就会有集，从20世纪70年代传承至今。腾飞路离镇政府不远，周边居民众多，近几年，范集大集场地就固定在了这里。在腾飞路两边的空地上，商贩们搭起的年货摊位一个连着一个，小喇叭里的叫卖声此

起彼伏，吸引着越来越多的居民。

在金湖县塔集镇，新鲜果蔬、酱菜卤味、衣裤鞋袜、锅碗瓢盆、柴米油盐……大集上货品丰富且物美价廉，乡亲们驻足在摊位前，挑选着自家所需的年货，个个喜气洋洋、收获满满。塔集镇政府还特地准备了舞龙舞狮、划旱船等特色民俗活动，节日的气氛愈加浓烈。

### 企业里，生产建设不停歇

连日来，我市各大企业生产车间内，机器不停运转，工人们忙碌在生产一线，现场一派繁忙景象。

在淮安睿晶石英半导体及光伏石英材料项目现场，塔吊林立、机器轰鸣，十几栋厂房拔地而起……“项目厂房已经全部建好，设备进场后就可以‘甩开膀子’干了！”睿晶石英科技有限公司董事长助理赵敏介绍，该项目总投资10.8亿元，全部建成达产后，可生产各种半导体及光伏用石英器件100万件、高纯石英砂20000吨，将为涟水加快构建太阳能电池片产业链条、做大做强新能源产业集群注入强劲动能。

在江苏麒祥新材料有限公司功能树脂生产车间内，生产原料被投入反应釜，经过加热、搅拌等步骤，再经过造粒机出成品，最后包装成袋，整条生产线忙碌不停。据公司常务副总经理、研发团队负责人彭华龙介绍，目前，年产4万吨功能树脂和1万吨高性能助剂的项目在2023年8月份全面验收，开始生产。2024年，公司将一如既往地加大研发投入、引进高层次人才、深化产学研合作，围绕关键核心技术持续攻关。

融媒体记者 蔡雨萌 王磊 王舒  
李蓉 何剑峰 陈帅